

Előfizetési ár:

Egész évre 8 ft. — kr.
Félévre 4 „ — „
Negyedévre 2 „ — „

Községeknek, körjegyzőknek, néptanároknak:

Egész évre 6 ft. — félévre 3 ft.

Egyes szám kapható a kiadóhivatalban.

(Lyceumi nyomda-épület.)

PÉCS

POLITIKAI VEGYESTARTALMU HETILAP.

Hirdetéseket

elfogad a kiadóhivatal (lyceumi könyvnyomda), hol mindenkor a legutánysabb árak szabatainak. Minden beiktatott hirdetés után 30 kr. bélyegdíj fizetendő.

Nyilttérben a egy sor 10 kr.

Kéziratok

a szerkesztőségbe (lyceumi könyvnyomda) küldendők.

Megjelenik hetenként kétszer Szerkesztőség és kiadóhivatal: lyceumi könyvnyomda. Kéziratok nem adatnak vissza.

A visszhang.

„A hogy bekiáltasz az erdőbe, úgy hallatszik vissza belőle.“ A király beszélt, az ország visszhangot fog adni felkent királya szavaira. A trónbeszéd első sorban az alkotmányos korszaknak, melyben élünk, kiindulási pontjára utalt és a nemzet, királyához hasonlóan, kegyeletteljes hangulatba mélyed, hogy megemlékezzék a kiegyezés alkotóiról s emelkedett kebel-lei örüljön a halálának, melyet Magyarország egy negyedszázad alatt az anyagi és szellemi, a nemzeti és állami fejlődés minden terén tett! Elhaltak a kételyek, melyek Deák Ferenc kiegyezési művét körülfonták, mikor az létrejött: a szkeptícizmus, mely akkor lármás és toladó volt, elnémult s ijedten visszavonult. A mi, melyet oly sokan tartottak hamar mulónak, hatalmasan virágzik tovább, fényesen bevált az egész világ szemelátára, mint szilárd alapja Magyarország és az osztrák-magyar nagyhatalom boldogulásának. Huszonöt év óta egy pillanatra sem zavartak népünk békés fejlődését a háború iszonyatosságai. És beesületben átélt béke volt az, mert mind abból, a mit méltóságunk és jólétünk követelt, mit sem adtunk fel, sőt inkább sikerült e korszak alatt békés uton egyet s más elernünk, a mit érdemes lett volna még egy háború árán is kivitnunk. E negyedszázad alatt tehát nemcsak minden kívülről jövő támadás ellen voltunk megvédeve, hanem a zavartalan nemzeti munka gyümölcsein kívül még erkölcsi vívmányokat is hozott számunkra a béke, melyek hathatósan előmozdították Magyarország tekintélyét az európai népek családjában. Hálátlanság lenne a nemzettől, ha el nem ismerné, hogy mind ezt a kiegyezés művének kell köszönnie. Mindenki, kinek ítéllete politikai szenvedély által nincs megzavarva, kell hogy elismerje, miként a magyar népnek újáteremtés után vívódó élettereje, önmagára hagyatva, mind ezeket soha létre nem hozta volna. De igenis köszönjük azt, a mi ma vagyunk, az 1867-iki alkotásoknak, melyek maradandólag rendezték — állami önállóságunk teljes megóvása mellett — viszonyunkat Ausztriával és hazánkat döntő tényezőjévé tették egy tekintélyes európai nagyhatalomnak. Csak azt a kérdést kell magunk elé állítanunk, vajlon az európai válságok közepette Ausztriával való közjogi viszonyunk nélkül is meglett volna-e kimélve Magyarország az utolsó 25 év alatt a háború furijától? hogy elismerjük, mily áldásokat hozott hazánknak a kiegyezés. Midőn tehát hazánk hasznos továbbfejle-

désének kipróbált és mindennemű rázkód-tatásoktól megóvándó alapjaként jelöli meg a trónbeszéd az 1867-iki alkotásokat. — örvendve és hálással helyesli az ország e felfogást. És még egy második pont van a trónbeszédben. — mint a „Pester Correspondenz“ kifejti, — mely élénk visszhangot fog kelteni a nemzet részéről. Az a hely ez, melyben a korona, hazánk belső újjalakulását mondván legközelebbi szükségességének, azt a várakozást fejezi ki, hogy higgadt megfontolás és nyugodtság fogja vezetni az új országgyűlés munkálkodását. A nemzetnek szüksége van a belső magához térésre, zavartalan folytatására ama megerősítési munkának, mely népünk erőit szervezni és szaporítani van hivatva. Mert ma még élvezünk ugyan a béke áldásait: de kétségtelenül jönni fog az idő, midőn nehéz megpróbáltatásoknak leszünk kitéve, melyekben a magyar nemzet létezése lesz jatekra téve. Magában egyetértve és legjobban szervezett erőinek teljes birtokában fogja akkor felvenni Magyarország a harcot a femállását fenyegető elemek ellen. Tekintettel a jövőre, a béke minden másodpercét hasznossá tenni és az állam és társadalom belső megerősítésére fordítani kell. Botrányok, parlamenti kihágások, mesterségesen előidézett izgalom hátráltatják ezt a sikeres munkát és esőkkentik a győzelem esélyeit a reánk váró háborúban. Miként a király, úgy a nemzet is elvárja, hogy higgadt megfontolással és nyugodtsággal fogja teljesíteni törvényhozói munkálkodását az új országgyűlés.

— Franciaországban még mindig

tart a kormányválság. Carnot úr folytatja az értekezést a legkülönbözőbb pártokhoz tartozó államférfiakkal, de még mindig nehézségekbe ütközik a kabinetalakítás körül. A szavazással, mely a Freycinetkabinetet megbuktatta, 210 köztársasági a kormány mellett, 105 köztársasági egyesülve a monarchistákkal ellene szavazott. Kérdés tehát, a köztársasági tábor melyik részének van igénye Freycinet örökére? A szélső bal 105 tagja a monarchisták nélkül nem képezhet többséget: es érthető, hogy Carnot arra nem is gondol, hogy a köztársaságot oly kombinációnak szolgálta ki, melyben a köztársaság ellenes elemek lennének a vezetők. Másrészt aggályos ismét a köztársasági tábor mérsékelt elemeit bizni meg a kabinetalakítással, mert hisz az egyházi kérdés újabb felvetése elég lenne, újra egy födel alá hozni a szélső bal a monarchistákkal s ezzel újabb kormányválságot idézni elő. A pártviszonyok ugyanis felette egészségtelenek a mostani elkerülhető egy hivatalnokminisztérium kinevezése és az új választások kiírása.

Szabadságharcú emlékek muzeuma

létesítésén baradozik az aradi Kőlesey-egyesület, mely e tárgyban a következő levelet intézte városunk polgármesteréhez: Kőlesey egyesület. Aradon, Nagyságos Aidinger János urnak. A balszerencse egy fájó csapással Aradot a nemzet (olgotájává avatta. Itt halt vertanú halált hazánk szabadságának tizenhárom lánglelkű bajnoka. Aradmegyében fejeződött be a szabad nemzetek bánulatát és rokonszenvelt fölkelő küzdelem. A hálás nemzet a hősei iránti kötelek kegyelet nyilvánításaképpen örök időkre szóló monumentális emléket emelt. De azt hisszük, hogy ennek az emlékek felállításával a nemzet meg nem róttá le minden köteles aldozatát. Munkánk nem lesz addig teljes, míg a dicső hősökre és a dicsőség teljes küzdelemre emlékeztető tárgyakat az abban szerzett vezetőkre és végtelen felistenekre vonatkozó emlékeket össze nem hoztuk. Rohamosan fogy a 48. 49-iki eseményekben ténylegesen résztvettek csoportja, és attól lehet tartani, hogy az eseményektől távol eső nemzedék az egyes tárgyak becsét nem ismerve, mar nem fogja a tárgyakat és emlékeket a kellő tisztelettel tekinteni és apolni, es az elhalálozástól megóvni. A magánbirtokolt tenegető véletlenségek es csapással pedig néha végképpen megsemmisítik azokat. Az aradi Kőlesey-egyesület már eddig is érdekes es nagybecsű ereklyéket gyűjtött össze, es őrizi gyűjteményében, most pedig arra vállalkozott, hogy tőle kitelhető minden erkölcsi erejét anyagi aldozatokkal támogatva, ha kell felhasználja, hogy Aradon a szabadságharcú emlékek muzeumát létrehozza. Erre a célra irányuló nyilvános működését pedig azzal kezdi, hogy ebben a tárgyban részint a sajtóutján, részint magán felszólítással felhívja intez a nemzet lelkes fiatalhoz es leányaihoz felkérven őket, hogy a szabadságharcú korára es szereplőre vonatkozó tárgyakat es emléket ajándék, vagy letétképpen a muzeum részére átengedni es átengedtetni, ha pedig a tárgyaktól életükben a kegyelet es vonzódás miatt megválni nem akarna, azokat a muzeummal hagyományozni kegyeskedjenek. Egy a terv végrehajtásával megbizáltak mint a város es megye értelmiségét magában foglaló egyesület min en tagja es választmányára ut van hatva a köteleesség érzetétől, melynek a törtenelem őket a jövőre nézve a szent emlékek gondozásában részesévé tette. Mint ereklyéket fogjuk őrizni a nemzettől reánk bízott tárgyakat s azokat az egész nemzet tulajdonának tekintjük, hogy a későbbi ivadékok azokhoz zarándokolva látásukból merítsen lelkesedést elni es tenni a hazáért es tanuljon érte meghalni, ha kell. A letétbe helyezett tárgyakról az örökösök jogait megvédő terítvenyt adunk. Az ajándékosok neveit pedig Aranykönyvbe iktatjuk, es a tárgyakon is megörökítjük annak nevelve együtt, kire az illető tárgy vonatkozik. A tárgyakat a Kőlesey-egyesület elnökségéhez kérjük küldeni. Mi csak a dolog természetéből folyó köteleiséget követjük, mikor az eszmet fölvetven, annak munkáiraiv szegődünk, a nemzetet áll, hogy bennünket támogatson, es az ige testté váljék. Hordjunk azért össze Aradon minden emléket, mely szabadságharcú nagy nappaira emlékeztet. Aradon 1891. évi december hó a Kőlesey-egyesület

neveben hazafias üdvözléssel Szöllösy Károly polg. isk. igazgató, egyes. titkár és jegyző, Varjassy Árpád kir. tanfelügyelő, egy. alelnök, Lauka Albert állami főrealisk. tanár, pénz- és könyvtáros, dr. Barabás Béla egyes. ügyész, dr. Mülek köz- és váltó-ügyvéd, h. tag, Dömötör László állami főrealisk. tanár, biz. előadó. A mennyiben a tárgyak esomagozása és küldése az illetőknek anyagi tekintetben terhére esnek, kérjük a csomagot bérmentetlenül az egyesület terhére feladni. Ha valaki az emléktárgyat anyagi becsénél fogva nem hajlandó ajándékképpen átengedni, sziveskedjék annak árát a tárgy körülményes leírása mellett velünk tudatni. A hazafias lapok szerkesztőit pedig tisztelettel kérjük, hogy kegyeskedjenek e felhívást közölni és a tárgyak gyűjtésében közreműködni.

H I R E K.

Az elnökválasztás a magyar képviselőházban esütőfölkön ment végbe. A háromegy ellenek ritka egyértelműséggel csoportosult a volt elnök, a kormányparti Péchy Tamás körül, arra számítva, hogy Péchyre nemcsak az ellenzék, hanem a kormánypart egy része is rá fog szavazni és akkor mindjárt megbükk a kormány, kitor a parlamenti zűrzavar és lehet majd a zavarosban halászni. A kormánypart azonban nem ült föl ennek az igazán egygűjű fogásnak és osztatlan táborban sorakozott fölöttje: báró Bánffy Dezső körül. A szavazásnál Péchy Tamásra esett 108, Bánffy Dezsőre 243 szavazat és így a szabadelvű part győzött 85 többséggel, amire a Pesti Napló azt írja, hogy ez diadal az ellenzékre és hogy ebből is kitűnik, miszerint a kormány erőszakoskodik. Az, hogy a kisebbség akarta jelöltet a többségre rátkülni, az tisztességes és parlamentaris dolog, de hogy a többség a saját kebeléből válasszon magának elnököt, az türhetetlen erőszakosság és imparlamentaris eljárás. Ilyen a Pesti Napló logikája. Alelnökkül megválasztattak Bokross Elek 231 és Andrassy Tivadár gróf 288 szóval. Az ellenjelöltek: Helfly Ignác 129 és Királyi Pál 123 szavazatot kaptak.

A Pécs albuma negyedik számát kapják lapunk mai számához mellékelve olvasóink. Tartalma: U g o l i n o. részlet Dante Divina Comedijából, fordította Korodai József. — Mikor a kisöcsém kényserit, elbeszélés, írta, K a t o n a Ferenc. — Franczia elmefuttatások, írta Özvegy Mihályovicsné: — Nem kell szíved... költemény, írta dr. Korodai Pál. — Pécs albuma egyes példányokban nem árusítatik. Gondoskodunk azonban, hogy új előfizetőink az előző számokat is díjtalanul megkaphassák.

Kardoss Kálmán főispán a fővárosból Pécsre érkezett.

A Mecsek-egyesület f. hó 28-án d. e. 11 órakor tartja tisztújító közgyűlését a városház közgyűlési termében.

Közvacsora lesz f. hó 29-én. A jótékony növénylet és közkeveltségben álló mulatsága bizonyára az idén is szép eredményt fog fölmutatni: a mit a jótékony cél érdekében a legteljesebb mértékben kívánunk.

Hymen Baulhauser Ottó gazdasági intéző Tóth-Paloni eljegyezte Dobrossy Gyula feldbirtokos leányát: Sárkát Udzon.

Közgazgatási bizottsági ülés a vármegyeházán március 8-án.

Művész-estélyek a börtben A pécsi hírlapok a börti idényben írót és művész-estélyeket fognak rendezni. Lesz pedig összesen 4 estély, mindenkor szombati napon. Ez estélyek műsorát szavalat, ének, quartett, quintett, felolvasás és hason fajta élvezetek fogják betölteni és részt fog venni azokban működőleg mindenki, ki Pécssett irással vagy zenével foglalkozni. A tiszta jövedelem

magától értetoleg jótékony és közhasznú célokra fog fordíthatni.

Lewinszky felolvasás Pécssett. Lewinsky József, a pécsi Búrgszínház kitűnő művésze, március hó 7-én Pécssett szavalati estélyt rendez melyben Bürger Leonorijából, Petöfiből és Heine Lazarusából mutat be részleteket. Az érdekes estélyre jegyek Valentin Károly fia könyv-és zeneműkereskedésében kaphatók.

A Pécsi Dalárda f. é. március 1-én a Hattyu-teremben tartja farsangi estélyét. Műsor: 1. A roué. Farsang végére illő induló, férfikara szerző: Szentirmay E. 2. Ha a feesékek visszatérnek. Kuplék, a jelen élet alkalmosságaira fabrikálva 3. Dohányos és tabakos. Geneetöl. Németül elpálja és elszínpantja két szöke tenorista. 4. A papuesékek Brixnertől. Eneklí négy elsőrangú papuesvitéz. 5. A gyászoló hitves. Bánatos siránkozása és sürrő könyhullatása egy talbolog férjnek, aki épp most bucsuzott felesége koporsójától. 6. Kuplék Szemenszedett szarkasztikus szellem-szízpörök. 7. Alarcosbál után. Négyes jelenet. Kippertől. 8. A Heimann Léwy oreshág izra-élite-hálya. Koch v Langentreu-tól. Leírja egy jelenvolt. 9. Müller és Schulze. Geneetöl. Vagy a fölmelegített régi káposzta, új kuplékkal. 10. Noé végrendelete. Graner R-tól. A fillokszera első etetőjének testamentuma, közgyűlés nélkül, ellenben nagy férfikar-kísérettel. 11. A nélkülözhetetlen. Magánjelenet. 12. Takarodó. Ezt a férfikart ugyan Erkel F. nem erre az alkalomra írta, hanem a Névtelen hősök, operájába, s habár a szöveg is így szól: "Kilenc óra!" — hanem azért alkalmas arra, hogy a t. cz. közönség éjfélkor is eltakarodhassék mellette. Közbe-közbe Rácz Gusztó büfelejtő notákkal kedveskedik a gyászoló közönségnek. Jegyek előre válthatók Valentin Ottó, és Domján I. (Weidinger) könyvkereskedésében.

Halálózás Horvát h. Antal pécsi szig. külvárosi nyug. igazgatótanító bonteken meghalt. Temetése vasárnap d. u. 4. órakor leend. A boldogult hosszu idon át a köztörvényhatóságnak és az iskolaszéknek is tagja volt. Legyen könnyű neki a föld!

Hangverseny. Koczalsky Raoulnak, a 7 esztendő s-zongoras csodagyerekeknek. — kinek portrait-jában már napok óta ügyekezünk felfedezni ama bizonyos genialitást — kedden este volt hangversenye a Hattyu-teremben. Olvasva a fővárosi hírlapoknak e kis virtuoz játékáról írt kritikáját, jókora érdeklődéssel neztünk a 23-ára hirdett hangverseny ele. Jól esik bevallanunk, hogy várakozásunkban nem csalódtunk, sőt ha őszinték akarunk lenni, be kell ismernünk, hogy a csopessé jóval többet adott, mint a mennyit ígért. E halványzöke, nyugasareu kis lenygel fia, határozott tehetség. Ahogy a zongora előtt ül, s parányi ujjaival végiszaguld a billentyűzet fölött: igazán emni-vaalon kedves jelenség. Játékában alapos tudós, meglepő magabiztoság nyilvánl. Programjának egyes számaival a szó igazi értelmében elragadta a közönséget. Liszt XIII. rhapsodiájával, eme technikai nehézségekben épen nem szűkölködő zene-művel eklatans módon bebizonyította, hogy a csodagyerek epitheton nem bitorolja, bámulatos könnyűséggel győzve le a rhapsodia phisikai akadályait. Mint kompozitor, műsorának 5 száma saját szerzeménye volt — bámulatunkra érdemes. Bizonyítja ezt a Maria Erzsébet cs. és k. hercegnőnek ajánlt kis Valse- és Mazurka. A publikumnak jórésze a gyermekvilágból került ki, s elmondhatjuk, hogy apróságaink halás közönség: s láttunk örömtől kipirult kis arcokat és belenézés a közeli tükörbe, úgy találtuk, hogy mi magunk is csupa tűz vagyunk. Ez azonban valószínűleg a melegtől volt. A Hattyuban ugyanis erősen, majdnem megingathatlanul tartja magát az a gondolat, ho ha valaki élvezni akar: szolgáljon arra. Mi rászolgáltunk. De Elveztünk is. (Th.)

Városi közgyűlés f. hó 29-én. E közgyűlésnek egyik legfontosabb tárgya lesz

a vízberek megállapítása, amelyre vonatkozó megállapodásokat már közöttük lapunkban is remélhető, hogy azok mint amelyek eddig legezserübbeknek ismertének, el is fognak fogadtatni. Nem kevésbé fontos a tanács jelentése Mutnyánszky Béla és társainak a városi fogyasztási adokra vonatkozólag tett beadványára. Ezen beadvány a fogyasztási adókat el akarja különíteni a regalétól, melyeknek együttes kezelését pedig a közgyűlés már kimondotta. Szintugy kimondotta a közgyűlés, hogy a fogyasztási adókat az 1892-ik évben az eddigi rendszer szerint kívánja kezelteni és pedig az eddig működő bizottság által, amely határozat ellen Mutnyánszky Belának beadott felfolyamodást a belügyminister elutasította és ezzel a közgyűlési határozat érvényre emelkedett. Ezek szerint ezen ügyben hozandó újabb határozatra a közgyűlésnek sem alkalma, sem oka nem lehet, így fogja fel ez ügyet a tanács is ezért, mint értesülünk, Mutnyánszky Béla és társainak ismeretes beadványát a tanács mellőzendőnek fogja véleményezni. Ami a jövendő illeti, természetesen, hogy ugy Mutnyánszky Belának, mint mindenkinek szabadságában áll a fogyasztási adokra vonatkozólag a kiírás idejében és a kellő formák és biztosítékok megtartásával és és megadásával ajánlatot tenni. Részünkről csak azt hangoztatjuk, hogy a fogyasztási adók és a regale minden körülmények között együttesen kezelendő és pedig a regale és fogyasztás minden ágában.

Jubileum és zászlószentelés. A pécsi pinceregylet f. hó 25-én ünnepelte fennállásának 50 éves jubileumát és új zászlójának felszentelését. Az egylet, mely egyike legvirágzóbb társulatainknak, nagy méretű intézkedéseket tett, hogy e ritka ünnepélyt díszesse és fenyessé tegye és ez teljes mértékben sikerült is neki. Különös dísz fejezt ki az új zászló beszerzése körül és annak fenyés kiállításá csakugyan mi kívánnivalót sem hagyott hátra, amint azt mindenki, kinek e ritka szép zászlót alkalma volt látni, kénytelen beismerni. A jubilaris ünnepély a megszabott program szerint folyt le. Az egylet tagjai a Scholtz-féle végülben gyűlekezve d. e. 9 órakor mentek a katonai zenekar kíséretében a zászlószentelésre, mely a belvárosi templomban történt. A szertartásokat Magenheim József belvárosi plehános végezte. Zászlóanya Scholtz Gyuláné volt. Az ünnepi beszédet dr. Rezbányai József tartotta. A szép ünnepélynek nagyszámu és díszes közönsége volt, mely a belvárosi templomot zsúfolásig megtöltötte. A szögverés kezdetét veven, az első szöveget a távollévő főispán képviselőjében A d i n g e r János kir. tanácsos polgármester ütötte a zászlónyelbe O Felsége a király nevében. A hájos zászlóanya jelmondata ez volt: v i r u l j o n a m a g y a r i p a r, amely hazafias szavak oly szép ajakról még ily ünnepélyes alkalommal is kétszerte kedvesen hangzottak. Deután 2 órakor bankett volt a Scholtz-féle sörösarnokban, melyen részt vett Lechner Gyula rendőrfőkapitány, Majorossy Imre főjegyző, Vaszary Gyula főzött főparanesnok, Rónaky Ignác és Reh György alkaptány, számos vendég Eszékrol, a pécsi vendégülök és a tagok, összesen 60-an. Az első felkiosztólt Majorossy Imre városi főjegyző mondotta lendületes szép szavakkal elletve O Felségét a királyt, Dollinger Andras, a pinceregylet alelnöke felkiosztotta a zászlóanyát Scholtz Gyulánét, dr. Rezbányay József a pécsi pinceregyletetre írt poharat. Lechner Gyula rendőrfőkapitány pedig az egyesülési eszmét fejtegetve a városban létező többi egyleteket ellette, mint a melyek a rend fentartását elősegítik. A bankett a legjobb hangulatban d. u. 5 óraig tartott és az minden tekintetben kitűnő volt ami nem is esoda. Meglátszott, hogy egy jóaraváló vendégülök készítette kurtársainak. Egyáltalán Skrobay István vendégülök az alkalommal is kimutatta, hogy a bankették előállításban és kiszolgálásban mennyire az első helyen áll Pécssett. De volt is ám érte

elismerés a derék kartársak között, kik ez egyszer beálltak közönségnek és bizonyos, hogy a jó kiszolgálás nekik is jól esett. Este ugyancsak a bankett helyiségében, mely igen izlésesen és fényesen volt díszítve — táncmultság következett, mely a zászólánya mellett ott voltak: Schlauch Imrének, Bayer Ferencnek, Labrentz Gusztávné, Mülherr Alajosné, Zsilinszky Lajosné, Schaller Béláné stb. stb. A negyedik 60 pár táncolta és a jökedvű multság, melyben az élite-bálok közönségéből is sokan vettek részt, reggelig tartott. A pingecroylet tagjai, kik mint a munka emberei ismeretesek, tapasztalhatták e szép ünnepélyen, hogy a nagy közönség minden rétege rokonszónnyal viseltetik irántuk és e derék egylet ez a rokonszónnyal meg is érdemli. Szép jubilári-ünnepélynek lefolyása a legjobb bizonyíték erre.

A vasárnapi munkaszünet ügyében. a fővárosi kereskedők, küldöttséget akartak menesztetni a kereskedelemügyi miniszterhez. A küldöttség vezetőjéül és szóvivőül dr. Morzsányi Karoly orsz. képviselőt kérték fel. Dr. Morzsányi Karolynak időközben alkalmá levén, az ügyet a kereskedelemügyi miniszterrel megbeszélni, a küldöttség tisztelgése Baross Gábornak elmarad mert a miniszter kijelentette, hogy a vasárnapi munkaszünet szabályozó végrehajtási rendelet módosító új rendelet a legközelebbi idő alatt de legkésőbb március hó első napjaiban fog kibocsáttatni.

A Dunagőzhajózási társaság és a magyar kormány közt a béke helyre állott a Baross Gábor nagy elonyókat biztosított, a társaságnak a villányi pénde a szerződésnél, míg a társaság ezzel szemben a magyar kormánynak, tarifái ellenőrzésére és befolyásolásra módot nyújtott. Együttal a magyar államvasutak a dunagőzhajózási társaságot értekezleten sújtó, leszállított szállítási díjteteleket megfélelően módosította. Szerződés ez irányban nem jön létre, de egyelőre a jó viszony allandósága iránt, elég garanciát nyújt az a körülmény, hogy a társaság élen két magyar ember áll: Bécsben Ullman Lajos és Budapestben Thaly Emil és az a fontos momentum, hogy illetékes helyen beláttak, miszerint a dunagőzhajózási társaság Magyarország támogatása nélkül meg nem élhet.

Rablóméhek. Egész nyáron át szorgoskodtak a méhek Varga Elek mehesében ott a szigeti külvárosi van közelében, bogvya szálltak virágról viragra a reteken s este mindig megrakodva tértek haza, megtöltve így lassankint a kasokat, melyeket Varga Elek gondosan elrakott. De ime most telen — világ esodájára — rablóméhek jöttek s elvitték azt, a mit a szelidek nyáron át gyűjtöttek. Harom kas méz hiányzik Varga Elek meheséből. Az egyik kast — őrösen — megtalálattak a közeli árokban: bizonyosan csak eddig tudták vinni dermedt szárnyaikkal a rablóméhek. A másik két kast nem valami méz-édes hangulatban keresi a rendőrség.

Betiltott vásár. Sellye községben a szarvasmarha állományban a ragadós szájfujás kiütven, a február hó 29-én tartandó országos vásárra marhák és sertések hajtása hatóságilag betiltatott. — Ugyiszintén a szerdai sertés hetivásarak is betiltattak B. Sellyén.

A szerkesztő üzenete.

L. G. urnak helyben. Az összes ministeriumok, városok, megyék és magánvállalatok építkezéseire vonatkozó híreket és hirdetményeket, leggyorsabban és legpontosabban közli a vasárnapi Pécsen megjelenő, elismert tekintélynek örvendő „Kereskedők Lapja” című szakközlöny. Megemlítjük még, hogy a „Kereskedők Lapja” a fölapon kívül három mellékletet ad előfizetőinek. Az első „Magyar Lloyd” című melléklet üzleti tudósításokat, helyeszköző és szállítások és vállalatok című

rovatokat tartalmaz. Második melléklete, a „Magyarországi cégek tára”, az összes újonnan bejegyzett és törölt társas és egyéni cégeket közli, városanként rendezve. Harmadik melléklete „Sorsolási értesítő”, az összes bel- és külföldi értékpapírok és sorsjegyek teljes jegyzékét közli. Mindezt (tehát négy lapot) a „Kereskedők Lapja” negyedévenként két forintért nyújtja olvasóinak. Ezek után a lap ajánlásától el is tekintethetünk. A lap megrendelhető a kiadóhivatalnál Budapestben (Erzsébet körút.)

Gabona-árak.

	őszi	— őr — kr. — őr — kr.	— őr — kr.	— őr — kr.
Buza	(tavaszi)	—	—	—
	(új)	10	20	10
Kétszeres	(ő)	—	—	—
	(új)	9	50	—
Rozs	(ő)	—	—	—
	(új)	—	—	—
Árpa	(őszi)	—	—	—
	(tavaszi)	6	20	6
Zab	(őszi)	—	—	—
	(tavaszi)	6	20	—
Bükköny	(új)	—	—	—
Repe	mm.	—	—	—
Kukorica	mm	5	30	5
Széna	—	2	40	2
Szalma	—	2	—	1
				80

Felcélő szerkesztő s lapfoglaltonos

FEILER MIHALY.

NYILT TÉR.

Nyilatkozat.

Sidlauer Aladar úr é. hó 10-én baráti társas körben engem — alulírottat — pökhedi arcatlansággal sertő kifejezéssel illetven, őt rögtön ott a színhelyen arcul vágtam; erre ő masnap kihivott.

A megbizottaim által fölött jegyzőkönyv értelmében a párbaj Pécsre, 15-én reggeli fél 8 órára tűzött ki — karddal a végkimerülésig, kikötven, hogy a szükséges helyiségről stb. Sidlauer úr megbizottai gondoskodvan, mindezekről megbizottaimat 14-én esti fél 8 órakor Pécsen a Vörösmarty-utca 2. szam alatt értesíteni fogjak.

Megebizottaim e kitűzött helyen pontosan megjelenve, ott Sidlauer urnak csak egy segédjét találtak, ki sem a másik megbizott hol és kitérőül, sem a párbaj színhelyéről, sem mas szükségesekről felvilágosítást adni nem tudott, hanem megbizottaimat Vadember-szálló 19. sz. alá, — közbevetőleg meggyevezve: Sidlauer úr lakása — utasította. Kik ott is megjelenve, kijelentettek hogy a párbajszabályok értelmében az egyik fél egy megbizottjának a jegyzőkönyv határozata ellenére igazolatlan meg nem jelenése miatt az ügyet részük ről belejezettek nyilvánították.

Erre megtörtént az a furesaság, hogy már leköszönt megbizottaim ellenfelem megbizottainak, kik egyikének kitérőül társa csak most értesült 14-én esti 8 órakor, pedig az egyik megbizott visszalépését már 13-án velünk is tudattak, azon határozatát hozták hírül hogy a lovagias így nem 15-én reggeli fél 8 órakor kardpárbajjal végkimerülésig, hanem a jegyzőkönyv elvetésével s abban foglalt saját kíván-ságaik ellenére 15-én déli 12 órakor pisztolypárbajjal, nevezetesen: egyszeri golyó-váltással 25 lépésről lesz elintezendő.

Erre én, — megbizottaim írásbeli leköszönését is mellékelve, — tudtára adtam Sidlauer ur egyik segédjének, hogy — az újabb határozatot magamra kötelezőnek el nem ismerhetvén, — tekintettel a már —

nem tudom, ki által — tele kiabált városban bennünket érhető esetleges meglepetésnek. — haza utazom Sellyere ott varom újból ellenfelem lépéseit.

Meg akartam tehát adni Sidlauer Aladar urnak a pökhendiséggel nyert esatlanos választást követelt elégteltet. — dacára a segédei által elővetett forma-hibáknak.

15-ike óta azonban hasztalanul varok: Sidlauer ur. — úgy látszik — Trieszben keresi becsületet, mert, — mint biztos forrásból hallom, — oda utazott.

Vártam eddig, hogy majd a lapok útján igyekszik magát tisztazni de — úgy látszik — annyit ő is tud, hogy a szerecsen nem mosható fehérré meg a trieszti óbólben sem s hallgat. No hat ezt én, — tekintve a tisztességes társadalmat, melyben eddig ő is helyet foglalt, — nem tehetem.

Mélységes megalapásban nyilvánuló eljárását kénytelenségéből tudomásul veszem, de nem kvalifikálom, nem illetem őt az ilyes nyilatkozatokban elablonos jelzőkkel sem, hanem az ügy s abban tanúsított magunktartása megbírálatát a nagy közönségre bízom; alkossan aztán az is magának, — ha ugyan érdemesnek tartja — egy köpet Sidlauer Aladar ur egyéni karakteréről: en akottam, s oda jutottam, hogy sajnálom kell azon lépésemet, midőn ilyen embert a rucul vágtam.

S ezzel részemről finita la comedia. Baranya-Sellyen, 1892. évi február hó 24-iken.

More Sándor.

Óvás!

Egy 4 frtos bélyeggel ellátott kitöltetlen váltó úrlap, melyet OTTOCSKA GÉZA gyulai bérlő ur mint kibocsátó, FÖRSTER OTTÓ országygyűlési képviselő ur pedig mint elfogadó irtak alá, tőlem ellopattott.

Óva intek mindenkit a váltó leszámítolásától, mert a megsemmisítési eljárás folyamatban van s a leszámítoló pénzt csak a tolvajon keresheti.

Pécsett, 1892. február 26-án.

FÖRSTER BÉLA.

EXPEDITION VON MÖBELN ohne Emballage

BUTORRAKTÁR MÖBEL LAGER und TISCHLEREI mit Dampfheizung

ASZTALOSÜZLET

BUTOROK CSOMAGOLÁS

HIRSCHFELD S.

serfőzőcég Pécsen.

ajánlja most kiadásra került kitűnő finom sötét **baksőreit**, valamint egész világos **szalonsőreit** 7/10 és 9/10 palackokban. 10 palacktól kezdve, naponta házhoz szállítva. Telefon összeköttes.

Legújabb önműködő szabadalmazott

„Syphonia“

szőlő locsoló gép



Fülműl minden eddig ismert locsolót, mintán önműködőleg dolgozik. Kérjünk rajzot és leírást a gazdasági és gyümölcs, valamint szőlőtermelési gyárból

Mayfarth és Társától

Bécs, Taborstrasse 6.

Arjegyzékek ingyen. Képviselek kerestetnek.

Árverési hirdetés.

Pécs sz. kir. város tanácsa ezennel közhírré teszi, hogy a város közönsége tulajdonát képező, a budaikülvárosi legelőrészen, a málómi s keszűli gát mellett fekvő 79 cat. hold és 687 □ öl szántó-föld 1891. évi november hó 1-től kezdve 5 egymás után következő évre **f. évi március hó 7-én** délelőtt 8 órakor fog a helyszínen zárt ajánlati tárgyalással egybekötött nyilvános szóbeli árverés útján haszonbérbe adatni.

Ezen 79 cat. hold és 687 □ öl terület 45 drb. egy, két és három holdas parcellákra osztott és az árverés külön tartatik minden parcellára és külön az egész birtokra.

Kikiáltási ár holdanként **12 frt.**

Bánatpénz az egész birtokra 100 frt; minden egyes parcellára pedig 2 frt.

Felhívtnak emnélfogva bérleni szándékozók, miszerint a fent megállapított bánatpénzzel ellátandó zárt ajánlataikat legkésőbb f. évi március hó 5-én d. e. 12 óráig a polgármesteri hivatalnál nyújtásuk be, avagy pedig ily bánatpénzzel ellátva a szóbeli árverésen jelenjenek meg.

A részletes feltételek és a birtok vázrajza Herbert János gazd. tanácsos urnál (Városház II. emelet 33 ajtó) a hivatalos órák alatt betekintheők.

Pécsen, 1892. évi február hó 23-án.

Pécs szab. kir. város tanácsa.

Bor-kivonat

Hogy egy szempillantás alatt jeles és egészséges bor legyen előállítható, melyet a valódi, természetes bortól nem lehet megkülönböztetni, ajánlom ezen **jónak bizonyult** (külön) geségemet. 3812

Ára 2 kigrámnak (elég 100 lit. borhoz) 5/5. Használati utasítás ingyen. Jó eredményért és egészséges gyártmányért kezeskedem.

Borszesz megtakarítás

Érhető el fölülmulhatatlan **orósító esszenz** által pálinkához; ez az italoknak kellemes, csipős ízt ad és csak nálam kapható. Ára 3 frt 50kr kilónként (900-1000 liter számára). Használati utasítás ingyen. E különlegességeken kívül ajánlok mindennemű **essenceket, rum, cognac, finom liquorok** gyártásához fölülmulhatatlan kitűnőségben. Használati utasítások díjtalanul mellékeltek. **Arjegyzékek franco.**

Karl Phillip Pollak

esszenkülönlegességek gyára Prágában.

Megbízható képviselők kerestetnek.

Rendkívül fontos találmány gyengeség ellen!

Férfiaknak!

A cs. és kir. szab. **Potentator**-ral gyógyulhatnak férfiak rog'an, tartósan és utóbajok nélkül, még oly esetekben is, hol semmi sem használ: még több évi gyengült v. elvesztett erő is helyreállíthatik (külsőleg észrevehetetlen, garantizozott ártalmatlan, izgalom nélküli, kellemes gyógymód). Híres tanárok elismerő nyilatkozatai, legnevezetleg orvosi ajánlások és alaposan kigyógyultak ezernyi hálaíratat érdek nélkül tanácsolják a cs. és kir. szab. **Potentator** alkalmazását. Maradandó eredmény. A küldés és csomagolás diszkrétívál. Tartalom és származás felismerhetlen **Dr Altmann Károly**, Wien, VII. Mariahilferstrasse Nr. 70. Felvilágosító rőpíratok kívánatra ingyen és bérmentve küldetnek.

Horgony-Pain-Expeller.

Ezen régi jónak bizonyult be-dörzsölést **csúz, köszvény, tag-szaggyatás** stb. ellen legjobban ajánlhatjuk a t. cz. közönség figyelmébe. Egy üveg ára 40 és 70 kr. s a legtöbb gyógyszerárban kapható.

Csak horgonynyal valódi!

GUMMI-

különlegességek, kitűnő francia gyártmányok tucatja 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7 és 8 frt. Preservatívok hülygek részére darabja 2 frt és 2 frt 50 kv. Fekőkők stb. stb. igen használható **mintagyűjtemény** (áll 25 drbból) 5 frt **Teljesen megbízható** szállítás.

REIF J. specialista

Bécs, IV. Margarethenstrasse No. 46.

Arjegyzékek ingyen, franco és titoktartás mellett.

Bátorkodunk tisztelettel köztudomásra hozni, hogy

műszaki irodánk

Király-utcza 16. sz. alatt a régi katonai kórházban van, hol magánházak

belső vízvezetéki berendezésére

vonatkozólag szívesen fogadunk el jelentkezéseket s az ezen berendezésekre vonatkozó **költségkimutatókat díjmentesen készítjük el.**

Pécsen, 1891. július havában.

A pécsi vízműépítés vezetősége,
(Zellerin Mátyás.)

Olesó és jóminőségű Portland-cement.

Van szerencsénk ezennel szíves tudomására hozni hogy a t. közönség kényelmére

portland-cementünk

elárúsítására **Széchenyi-tér 16 szám alatt**, a baranyai központi takarékpénztár épületében (Zsolnay-Bazárban) a „Nador” mellett, fióküzletet nyitottunk.

Ezzel a t. közönségnek nagyon kedvező alkalom nyílik egyrészt kitűnő minőségű áru beszerzésére, mivel **portland-cementünk** a technika legújabb vívmányainak megfelelő gyárból kerül ki, másrészt olesó árakra és kivételes olesó vásárlásaink folytán mindig azon helyzetben leszünk, hogy az árakat mindig oly olesóra tehesük, a mi másoknak aligha alland módjában.

Tisztelettel felkérjük a nagyrabecsült mérnök-, építész-, vállalkozó-, építő urakat és mindazon üzletembereket, kiknek Cementre szükségük van, hogy vásárlásaikat nálunk kegyeskedjenek megtenni.

Ezen Cementnek fehér-mészszel való keverése minden roman-cement, vagy hidraulikus mész használatát feleslegessé teszi, melyek még a távoli beszerzés folytán is költségesek és így nemcsak jobb, de olesóbb építmény érhető el.

Bérbeadás.

A néhai **Tibiassi József Miklós** hagyatékához tartozó Kis-tér 7. sz. a. házában lévő — ez idő szerint a dunagőzhajózási társaság által bérben birt — **irodai helyiségek szolgálakással, egy istálló és kocsiszin, továbbá egy pincoze, végre a vásártéren levő pajta bérbeadandók. Bővebb értesítést ad**

Erreth János ügyvéd
végrendeleti végrehajtó.

3884

WEISER J. C.

gazdasági gépgyára Nagy-Kanisán.



Bátorkodik a t. gazdaközönség figyelmét felhívni saját gyártmányu legkiválóbb anyagból készült Saek-rendszertű **egyetemes acél ekéire**, melyek minden tekintetben legnagyobb elismerésben részesülnek, miről számos bizonyítványok tanuskodnak.

Arjegyzekek kívánatra ingyen és bérmentve.

Uj! Nickel-féle ércokoporsók. Uj!

„Kegyelet“ első pécsi temetkezési intézet

Pécselt. Perczel-Út-posta-utca 22. sz. saját házában.



Van szerencsénk a nagyérdemű közönségnek ezennel teljes biztelellet tudomásra hozni, hogy intézetünket újból szerveztük és tetemesen kibővítettük, úgy, hogy minden tekintetben a legmagasabb igényeknek is képesek vagyunk megfelelni.

Rendezünk szép temetések pompás üveges kocsikban, raklart tarunk **fa- és ércokoporsók**, valamint **sirkoszorúkból**, elvállalunk **hullaszállításokat** légmentes ércokoporsókban a hel- és külföld minden irányában.

Törökvésünk oda irányuland, hogy mint 1 só pécsi temetkezési intézet minden tolakodás nélkül pontos szolgálat és valódi (nem látszólagos) olcsóság által mint eddig, úgy ezután is a minden oldalról iránunk tanúsított bizalmat továbbra is kiérdemljük.

További tévedések kikerülése végett hátorokunk újból kijelentni, hogy intézetünk kezeletével temetések felvételével és rendezésével **GINDL ALAJOS ur** van megbízva.

Maradtunk kiváló biztelellettel

Hartl Ferenc és társai

Kindl Ferenc, Szigriszt János, Lauber Rezső.
őzv. Hoffmann Károlyné őzv. Edhoffer Ferenczné.

Posta és távirat cím „Kegyelet“ Pécs.

1891.
Zagrab
Diszakmány.



1891.
Temesvár
Aranyérem.

KWIZDA

korneuburgi állati tápláló por
lovak, szarvasmarhák juhok számára.

Közel 40 év óta a legjobb sikerrel alkalmazva a legújabb istállóban **étvágy-hány, rossz emésztés** esetében, a telének tejének javítására és tejelelő képesség fokozására, lényegesen elősegítik az állatok terméshozás ellenálló erejét, javítványok bajk ellen.

Ára 1 doboz 70 kr. 1/2 doboz 35 kr.

Vigyázni kell a fönt látható védőjegyre és határozottan **Kwizda-féle korneuburgi marhatápláló port** kell kérni. Valódi minőségben kapható a gyógyszerárakban és vegyészknél.

Főaktár:

Kwizda János Ferencz

oszt. es. és k. és román kir. udv. szállító, gyógyszerész, Korneuburg 1665 melletl.



Értesítés.

Van szerencsém a nagy közönséggel tudatni, hogy az üzletem átadása következtében rendezett

végkiárulás

még csak rövid ideig tart, a mely ideig a felette alacsony árak kedvező alkalmat nyújtanak órák és optikai szerek bevásárlására.

Együttal tudatom, hogy utódom: **Beitl Ferenc** úr megérkezett, a kít is úgy az óranívesség, mint a látzereszet terén a legnehezebb munkák kivételére is a legmelegebben ajánlhatók.

Számos megrendelést kérve és ennek reményében vagyok biztelellettel

WURSTER ANTAL

órák és látzeresz.

NB. Üzletemben egy jó házból való értelmes fiú tanulónl felvétetik.

NEUSTEIN-FÉLE Szukrozot

SZT. ERZSÉBET Vertisztító

LABDACSKOK.

Minden hasonló készítményekkel szemben előnyben kell részesíteni ezen labdacskot, melyek mentesek minden **ártalmas anyagtól** s a legnagyobb eredménnyel használatnak az altesti szervek betegségenél, könnyen la hajtlók és vértisztítók. Egy gyógyszer sem kedvezőbb és amellet egészen ártatlanabb

s z é k r e k e d é s e k e t

a legtöbb betegségnek e biztos forrásait olvasni és cukrozot alkaja miatt még a gyermekek is szívesen veszik. Ezen labdacskok **Dr. Pitha** úr tanácsostól igen megfizető bizonyítvánnyal lettek kitémve.

Egy 15 labdacskot tartalmazó doboz **15 kr.**, egy henger (8 doboz, 12 labdacsk) ára **csak 1 frt o. 6.**

Óvás! Minden doboz a melyen a cég. gyógyszerészár szum heil, Leopold-rem All es hátsó oldalán védőjegyünk nem fordulja hamisítvány, melynek megvételétől a közönség óvatik. Igazán kell figyelni, hogy ne rossz s nemcsak semmi eredményt fel nem mutatható, de épséggel ártalmas készítményt kapjanak. Határozottan **Neustein-féle Erzsébet-labdacsok**at kell kérni és ezek a bortékhán és használati usztások az it látható aláírással vannak ellátva.

Hauptniederlage in **Wien:** Apotheke szum heil, Leopold des Ph. Neustein Innerstadt, Ecke der Planken u. Spiegelgasse. Hauptniederlage in **Fünfkirchen** Apotheke S. Sipöcz, L. Zsigu und bei die Barmlherzigen. in **B.-Sellye** F. Uwira

Mária-czelli Gyomorcseppek

magyszerűen hatnak gyomor bajknál, nélkülözhetetlen és átlólánoan ismeretes hazai népszerű.

A gyomorbetegség tünetei: étvágytalanság, gyomorgyengeség, bűzös lehellet, felfújtság, savanyu felbőgögés, haamenés, gyomorégés. Fésleges nyálkiválasztás, sárgaság, undor hányás, gyomorgörcs, székülés.

Érthatos gyógyszernek bizonyult **tejjátsnáj**, a menyinyiben ez a gyom utat szűrt, **gyomortulterhelésnél** étellekkel es italokkal, giliszták, májbajok es hőmorrhoidáknál.

Emilőv bajknál a **Mária-czelli gyomorcseppek** évek óta kitémőknek bizonyultak, a mit száz meg száz bizonyítvány tanusit. Egy kis üveg ára használati utasítással együtt 40 kr., nagy üveg ára 70 kr. — Magyarországi fővártak:

Török Jozsef gyógyszerészára
Budapest. Király utca 12 sz.

A védőjegyet es aláírást tüzetesen tessék megtekinteni!! Csak oiy cseppeket tessék elfogadni, melyeknek burkolatára zöld szalag van ragasztva a készítő aláírással (C. Brady) es ezen szavakkal: „Valóságát bizonyítom“.

A **Mária-czelli gyomorcseppek** valódián kaphatók.

Pécselt: Zsiga László, ifj. Erreth János, Sipöcz István, Gübel Kálmán es az Irgalmakos gyógyszerészárában. **Pécsváradon:** Dvorsky Béla gyógyszerészárában. **Siklódon.** Szentgyörgyi M. es Petrácsch gyógyszerészárában. **Szigetvárott:** Salam on Gyula s Viasz Sándor gyógyszerészárában. **Baranya-Sellyén** Uwira Ferenc gyógyszerészárában. J.

A pécsi egyesült külvárosi takarékpénztár

1892. évi márczius hó 20-án délelőtti 10 óraker

saját helyiségében (Király-utcza 27. számú házban)

XIX. évi rendes közgyűlését

tartja, melyre a tisztelt czimű részvényesek, hivatkozással az alapszabályok 14. §-ra^a tisztelettel meghívotnak.

A közgyűlés tárgyai:

- | | |
|---|--|
| a) az igazgatóság jelentése, | e) az 1892. évi költségvetés megállapítása. |
| b) a felügyelő bizottság jelentése, | f) a közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére 3 tag |
| c) az 1891. évi mérleg megállapítása, | megválasztása, |
| d) 2 igazgatósági bizottsági tag megválasztása. | g) netán bejelentett indítványok tárgyalása. |

Az igazgatóság

* 14. §. A közgyűlésen szavazattal csak azon részvényesek bírnak, kiknek részvényei az intézet részvénykönyvében 8 nappal a közgyűlés megtartása előtt neveikre irattak és kik részvényeiket a közgyűlés napja előtt az intézetnél letették.

Mérleg 1891. évi december 31-én.

VAGYON.		TEHER.	
Pénztár-számla	4753.29	Részvénytőke-számla	50000.—
Váltó-számla	188254.47	Betétek	66648.82
Előlegezési-számla	1848.20	Takarék-egylet 1886	972.43
Ingatlanokra való kölcsön-számla	2300.—	" " 1887	1170.80
Értékpapír-számla	11196.40	" " 1888	1432.75
Perköltség-előleg-számla	482.94	" " 1889	4301.70
Giro-számla biztosíték	300.—	" " 1890	2645.04
Folyó-számla hitelezői	445.83	" " 1891	1771.62
Felszerelvény 10%-os leírás után	747.89	Osztr. Magy. Bank visszleszámítás	26244.77
		Folyó-számla hitelezői	45875.—
		Tartalék-alap-számla	3251.99
		Értékpapír tartalék-alap	2604.50
		Tiszti óvadék	975.—
		Átmeneti kamat	438.—
		Nyeremény	2016.60
	210329.02		210329.02

Nyeremény- és veszteség-számla 1891.

TARTOZIK.		KÖVETEL.	
Költség-sz.		Kamatok:	
Tiszti- s szolgafizetés	2160.83	Leszámítolási	9580.76
Általános költség	994.09	Előlegezési	203.80
Iparkamari illeték	10.82	Különfélék	275.17
Adó állami	441.58		
10%-os betéti-kamat-adó	346.03		
Kamatok:			
tőkésített s kifizetett betéti	3459.98		
" takaré-egyleti	436.04		
általános kamat s illeték	110.67		
Leírások:			
Felszerelvények 10%	83.09		
Nyeremény	2016.60		
	10059.73		10059.73

Pécsett, 1891. december hó 31-én.

Weitrubsky Benno.
pénztárnok.

Kellauer Sándor.
igazgatósági elnök.

Peitler Imre,
vezer gazgató.

Kengl Gusztáv,
könyvelő.

A fenn kitett vagyon és nyereménytétteleket a tüzetesen átvizsgált fő- és egyéb üzleti könyvekkel megegyezőnek találtuk.

Pécs, 1892. évi február hó 25-én,

Klein J., f. b.

Mihállfy Lajos, f. b. elnök.

Szieberth Nándor, f. b.

Első bécsi férfi-ruha raktár

SCHMITZ SOMA

Pécsett, Királyutca 1. (Takarékpénztári épület.)

A közeledő

tavaszi idényre

van szerencsém tudatni a nagyérdemű közönséggel, hogy bevásárlásaimból Bécsből visszatértem, és hogy

férfi-ruha üzletemet

a legújabb felöltőkkel, tavaszi és nyári öltözékekkel a legegyszerűbbtől a legrágábbig divatos kelmékből tartósan készítve és szépen kiállítva fölszereltem.

Azon helyzetben vagyok, hogy a legkényesebb igényeket is kielégíthetem és ezután is a legolesőbb szabott árak mellett adhatok el.

Kiváló gondot fordítottam bevásárlásaimnál a

gyermekruhákra

és e téren is sikerrel kiállom a versenyt bármely nagyvárosi üzlettel.

Főtörekvésem hogy tartós munka, jó minőségű szövetek és különösen olcsó szabott árakkal tisztelt vevőim bizalmát a jövőben is megtarthassam és üzletem hírnevét erősítssem; ily szándékkal kérem a nagyközönség szives megrendelését.

Megrendelések a vidékre mérték után gyorsan és lelkiismeretesen eszközöltetnek. Kivánatra ruhák kiválasztás végett is küldetnek és a meg nem felelő ruhák visszavétetnek.

Tisztelettel

SCHMITZ SOMA.

Legérdekesebb s legtartósb értékű ajándékok!



SCHÖNWALD IMRE



ékszerész, órás és látszerész

Főüzlet:

Király-(fő)-utca, a „Hattyu“-épületben.

PÉCSETT

Műhely:

Király-(fő)-utca, Mestries-féle házban.

T. CZ.

Ezennel van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására adni, miszerint — egy általánosan érzett szükségén segítő — üzletemet újabb időben egy szélesebb munkakörű

vésnöki műhelylyel

is kibővítettem és az ez iránybani legkényesebb műgénynek megfelelőleg minden e szakmába vágó munkálatoknak, u. m. arany és ezüst vagy bármilyen más fém- vagy kőre vésendő

**üzleti, hivatalos vagy magánhasználatu
pecsétnyomók, érmek, czimerek,**

domborművek, legdiszesebb jelvények, monogram-

mok s több efélék gondos és jutányos elkészítésére vállalkozom és kívánatra a készitendők rajzaival előzetesen is szolgállok.

Midőn üzletem ezen új ágát is igen tisztelt vevőim kegyes pártfogásába ajánlani bátorkodom, kérem ez iránybani nagybecsű megbizásait, a melyekkel szemben szokott módon törekedni fogok kész szolgálataimat teljes megelégedésükre érvényre juttatni.

Együttal bátorkodom nagyválasztékú

ékszer- és óra-készletemre

s különösen

látszer-raktáramra

utalni, a melyet utóbbi időben **rendkívül dúsán s kedvező feltételek mellett** sikerülvén felszerelni, azon kellemes helyzetben vagyok, hogy még a nagyvárosi versenynyel is mérközve, tisztelt vevőimet a lehető legmérsékeltebb árak mellett kiszolgálhatom.

Üzletem bármely szakosztályából kívánatra választék-küldeménynyel a vidékre is készségesen szolgállok.

➡ **Összes szakmámba vágó javításokat** a lehető leggyorsabban s jutányosan teljesítek. ➡

Kiváló tisztelettel

Schönwald Imre.

S z a b o t t g y á r i á r a k !

Pontos és szolid kiszolgálás! A tárgyak valódiságáért jótállok!

Pontos és szolid kiszolgálás! A tárgyak valódiságáért jótállok!

Bozsok község telekkönyvi betéteinek szerkesztésére kirendelt bizottság közhírré teszi, hogy az 1886. XXIX. és 1891. XVI. törvénycikkben előírt helyszíni eljárás végett **1892. március 16. napján** a községben megjelenend. Felhivatnak ennél fogva:

1. mindazok, a kik a községben lévő valamely ingatlanhoz a telekjegyzőkönyvi állással szemben tulajdoni jogot tartanak, hogy a mennyiben az eljárás bírósági kiküldöttnek az arra vonatkozó okiratokat át nem adták — tulajdonjoguk bekebelezését a fent kitett határidőig a telekkönyvi hatósághoz intézendő szabályszerű beadvány útján kieszközölni; vagy az 1886. évi XXIX. t. cz. 15—18. és az 1889. évi XXXVIII. t. cz. 5, 6. és 7. §-ai értelmében az átíráshoz szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak és azokkal igényöket a bizottság előtt annak a községben teljesítendő működése folyama alatt igazolják, avagy oda hassanak, hogy az átruházó telekjegyzőkönyvi tulajdonos az átruházási jogügylet létrejöttét a bizottság előtt szóval elismerje, és a tulajdonjog bekebelezésére engedélyt nyilvánítsa, mert ellenesetben jogaikat ezen előnyös úton nem érvényesíthetik és a bélyeg- és illetékelenedés kedvezményétől esznek.

2. mindazon jelzálogos hitelezők és azok, akiknek javára egyéb nyilvankönyvi jogok vannak bejegyezve, de a bejegyzett követelések, illetőleg egyéb nyilvankönyvi jogok tényleg már megszűntek, ugyszintén az ilyen bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlesztését kérelmezzék, vagy a törlési engedély nyilvánítsa végett a szerkesztő-bizottság előtt megjelenjenek, mert ellenesetben a bélyegmentesség kedvezményétől esznek.

Kelt Pécsen, 1892. február 24. napján.

Horváth Ferenc kir. albiró helyett:

Zádor József

Bogyay Pongrác

kir. s. tkvezető.

kir. tszéki bíró.

**A magyar-francia biztosító társaság
főügynökségének irodája máától fogva
Király-utca 5. sz. Hamerli-féle ház I. emeletén
található.**

Hirdetmény.

3905

Kövágó-Szőlős, Cserkút és Töttös községek telekkönyvi betéteinek szerkesztésére kirendelt bizottság közhírré teszi, hogy az 1886. XXIX. és 1891. XVI. törvénycikkben előírt helyszíni eljárás végett **1892. évi március hó 15. napján** a községben megjelenend.

Felhivatnak ennél fogva:

1. mindazok, a kik a községben lévő valamely ingatlanhoz a telekjegyzőkönyvi állással szemben tulajdoni jogot tartanak, hogy a mennyiben az eljárás bírósági kiküldöttnek az arra vonatkozó okiratokat át nem adták — tulajdonjoguk bekebelezését a fent kitett határidőig a telekkönyvi hatósághoz intézendő szabályszerű beadvány útján kieszközölni; vagy az 1886. XXIX. t. c. 15—18. és az 1889. XXXVIII. t. c. 5, 6. és 7. §-ai értelmében az átíráshoz szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak, és azokkal igényöket a bizottság előtt annak a községben teljesítendő működése folyama alatt igazolják, avagy oda hassanak, hogy az átruházó telekjegyzőkönyvi tulajdonos az átruházási jogügylet létrejöttét a bizottság előtt szóval elismerje és a tulajdonjog bekebelezésére engedélyt nyilvánítsa, mert ellenesetben jogaikat ezen előnyös úton nem érvényesíthetik és a bélyeg- és illetékelenedés kedvezményétől esznek.

2. mindazon jelzálogos hitelezők, és azok, a kiknek javára egyéb nyilvankönyvi jogok vannak bejegyezve, de a bejegyzett követelések, illetőleg egyéb nyilvankönyvi jogok tényleg már megszűntek, ugyszintén az ilyen bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlesztését kérelmezzék, vagy a törlési engedély nyilvánítsa végett a szerkesztő-bizottság előtt megjelenjenek, mert ellenesetben a bélyegmentesség kedvezményétől esznek.

A telekkönyvi betétszerkesztő bizottság.

Pécsen, 1892. február hó 24-én.

Brózik Engelbert kir. albiró helyett:

Kúthy István

Lukrít István

kir. tkv. betétszerk. s. tkvezető.

kir. tszéki bíró.